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                   Применение  коммуникативного метода  обучения
Уметь  жить вместе –   значит уметь общаться, а главным средством общения  является  язык. Язык - орудие, средство общения. Он представляет собой сложную систему кодов, служащей средством осуществления человеческого общения, мышления, способом выражения самосознания личности.  Процесс общения  на языке называется  речью.

Как сделать так, чтобы это орудие стало доступным, и научить  основной функции языка и речи -   коммуникативной. Сегодня речь пойдет о развитии речевых навыков, а также методах и приёмах которые наиболее эффективно сказываются на  их развитии.
Психолингвистика – наука о закономерностях порождения и восприятия речевых высказываний, которая  изучает процессы речевого образования ,  изучает язык прежде всего как феномен психики.
Поэтому  одним из важных составляющих успеха при  изучении  языка и развитии речи являются такие методы обучения, которые создают благоприятную психологическую атмосферу   для общения и помогают преодолевать  психологический барьер  в общении. 
 Поэтому на протяжении всего урока очень важны такие приемы и техники, которые создают условия для раскрепощения обучающихся и развития их речевых навыков.  
Цель занятия - применения  методов коммуникативного обучения на примере  создания ситуаций  речевого общения на уроках.

          Практическая часть
Для этого, чтобы понять, о чем сегодня мы с вами будем говорить, необходимо совершить следующие действия: найти на вашем рабочем месте подсказку и решить группой как называется тема нашего занятия. Правильно. Тема нашего занятия – «полиглот».Какие ассоциации вызывает у вас это понятие? Ваше определение должно начинаться с вашей буквы. Это упражнение позволяет  легко и непринуждённо активизировать  необходимый лексический запас  по этой теме и настроить учащихся на  речевое общение. Интересным  приемом по активизации  лексикона и речевых навыков  является  интеллектуальная игра табу.
Для этого учащиеся делятся на две группы:  «Поли»  и  «глот».  Каждый пишет ассоциации  на карточках, а противоположная команда отгадывает   понятия, которые один член команды должен объяснить другими словами. Это упражнение развивает языковую догадку, тренирует скорость спонтанность речи и также снимает языковой и психологический барьер. Попробуем угадать понятие, которое нужно сейчас объяснить.
Эти упражнения являются хорошей разминкой перед более сложными видами упражнений, которые содержат более ёмкую информацию, которую необходимо быстро переработать и запомнить.
           Следующее упражнение - работа с текстами и информацией, которую необходимо быстро прочесть и попытаться запомнить основное. В этом поможет упражнение , которое  называется  кугельлагер (переводится с немецкого как подшипник). Участники  становятся в 2 круга – внутренний и внешний. Внешний круг рассказывает  свою информацию, до тех пор, пока не прозвенит звонок, внутренний  свою. Тем самым каждый участник этого упражнения является одновременно и слушателем и рассказчиком. Этот прием  позволяет сэкономить время, каждый участник выступает в роли слушателя и в роли рассказчика, а главное здесь нет страха перед публикой, так как все находятся в равных условиях. Очень важно для живого общения уметь не только излагать информацию, но и  задавать вопросы. Для тренировки этих речевых образцов есть также интересные игровые приемы. Например,  игра «Кто я?». Это упражнение может использоваться в виде игровой паузы. Я попрошу вас подвести  итог, используя  клише:
Я думаю, что коммуникативный метод обучения … , потому что …. 
Коммуникативный подход в обучении  и преподавании  иностранных языков  дает как раз эту возможность – научиться  живому общению на иностранном языке.  Этот метод я успешно  применяю на своих уроках и могу сказать, что это дает положительный результат  в  учебной деятельности моих обучающихся.  В группах  где, занятия  строились по принципу коммуникативного метода обучения - нестандартные формы урока, включающие элементы игры, ситуативные задания ,работу в парах и группах,  учащиеся без труда могут общаться с носителем языка, имеют личные достижения в области изучения языка и высокую мотивацию для дальнейшего освоения практическими речевыми навыками. На  сегодняшнем  занятии я попыталась дать комплекс приемов по развитию речевых навыков в определенном  алгоритме от простого действия  к  более сложному (слово- фраза- предложение – текст – вопрос). Такой алгоритм  отрабатывается на уровне А1-А2  языкового портфеля при введении и отработке лексического материала. Если на определенном уровне достигается необходимый эффект, то можно переходить к таким  видам  речевых упражнений,  как ролевая игра, интервью и другие, где обучающиеся смогут выражать свою точку зрения, рассуждать, спорить, приводить аргументы за и против.

      В заключении я хотела бы сказать коммуникативный метод  обучения является на сегодняшний день самым успешным, позволяя применять самые разнообразные формы  уроков, а также приемы и техники и может применяться не только в обучении иностранным  языкам, но и во всех предметах гуманитарного цикла.
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