1. Добрый день, уважаемые коллеги! 
Наш мастер - класс называется «Система интерактивного взаимодействия на уроках иностранного языка»

2. Для начала работы я предлагаю всем участникам кратко представиться, и для того чтобы мы могли лучше и быстрее погрузиться в тему мастер-класса, мы в процессе знакомства поиграем в  лексическую цепочку с ключевым словом «интерактивный» (урок, обучение, метод, методика, форма, прием, общение, упражнение,тренинг,сеанс,объяснение,доска,сюжет,сайт,диктант,музей,клуб,
      режим, банк, справочник, театр, экскурсия, карта, форум, маркетинг)

3. Для этого нужно образовать круг и по очереди сначала кратко представиться и после того как вы представитесь, назвать словосочетание со словом интерактивный, при этом не повторяя предыдущие высказывания. В дальнейшем можно добавлять третье и четвертое слово. Во время знакомства мы передаем корзинку и выбираем в ней жетон.

4. Уважаемые коллеги, у вас в руках есть карточки разного цвета, они означают, что вы сегодня работаете в мини-группах, и для вас сегодня есть задания для совместной работы. Прошу вас определиться по составу группы и занять свое место у столика с заданиями.

Сегодня у нас 4 группы и 4 вида задания, на подготовку презентации задания дается 5 минут.

Интерактивное обучение

1.Лексичекское объяснение.
2.Схематическое объяснение.
3.Презентация.
4.Инсценировка сюжета интерактивного урока.
В нашей аудитории сегодня работает стол подсказок, где вы можете получить при затруднении необходимую подсказку….

Подготовка- 5-минут

Итак, уважаемые коллеги, время подготовки истекло, и я прошу приступить к презентации ваших заданий! 
                                                             Интерактивное обучение
В педагогической практике давно применяется термин "активные методы и формы обучения". Он объединяет группу педагогических технологий, достигающих высокого уровня активности учебной деятельности учащихся. В последнее время получил распространение ещё один термин – "интерактивное обучение".
Интерактивное обучение одновременно решает несколько задач:

- развивает коммуникативные умения и навыки, помогает установлению эмоциональных контактов между учащимися;

- решает информационную задачу, поскольку обеспечивает учащихся необходимой информацией, без которой невозможно реализовывать совместную деятельность;

- развивает общие учебные умения и навыки (анализ, синтез, постановка целей и пр.), то есть обеспечивает решение обучающих задач;

- обеспечивает воспитательную задачу, поскольку приучает работать в команде, прислушиваться к чужому мнению.

Интерактивное обучение отчасти решает еще одну существенную задачу. Речь идет о релаксации, снятии нервной нагрузки, переключении внимания, смене форм деятельности и т. д.

Интерактивное обучение представляет собой такую организацию учебного процесса, при которой практически все учащиеся оказываются вовлечёнными в процесс познания. Структура урока, проведённого в интерактивном режиме, включает 8 этапов. Остановлюсь на особенностях организации каждого из них.

Мотивация. 

Сообщение целей (целеполагание). Цели уроков интерактивного обучения отличаются от традиционных. 

Предоставление новой информации. 
Интерактивные упражнения( работа в малых группах)
Новый продукт. 
Рефлексия( подведение итогов деятельности учащихся)

Рефлексии способствуют вопросы: – Что особенно понравилось? 
Чему научились?
 Как пригодятся эти знания в будущем? 
Какие выводы можно сделать по сегодняшнему уроку? 
Оценивание(Оценивание должно стимулировать работу учащихся на последующих занятиях). В первый раз, если все работали активно, с желанием, выставляю всем участникам группы высший балл. В дальнейшем оценивание поручаю руководителю группы.

Домашнее задание.( После проведения уроков в интерактивном режиме предлагаются задания, требующие творческого переосмысления изученного материала)
Формы и методы интерактивного обучения

Интерактивное обучение – способ познания, основанный на диалоговых формах взаимодействия участников образовательного процесса; обучение, погруженное в общение, в ходе которого у обучающихся формируются навыки совместной деятельности. Это метод, при котором "все обучают каждого и каждый обучает всех" (по В.С. Дьяченко)

В таком обучении  на уроках организуются индивидуальная, парная и групповая работа, исследовательские проекты, ролевые игры, работа с документами и различными источниками информации, творческие работы, рисунки и пр.

Технологии интерактивного обучения.

1. Работа в парах.

2. Ротационные (сменные) тройки.

3. Карусель.

4. Работа в малых группах.

5. Аквариум.

6. Незаконченное предложение.

7. Мозговой штурм.

8. Броуновское движение.

9. Дерево решений.

10. Суд от своего имени.

11. Гражданские слушания.

12. Ролевая (деловая) игра.

13. Метод пресс.

14. Займи позицию.

15. Дискуссия.

16. Дебаты.
При интерактивном обучении педагог выполняет функцию помощника в работе, одного из источников информации; центральное место в его деятельности должен занимать не отдельный учащийся как индивид, а группа взаимодействующих учащихся, которые стимулируют и активизируют друг друга.
 Работая в школе, многие из нас  сталкиваются  с разного рода трудностями. Это - отсутствие мотивации у обучающихся,  плохая дисциплина на уроке, невыполнение домашнего задания  и многое другое. Все эти проблемы решаются, если учитель старается организовать уроки так, чтобы они были не только интересными и содержательными, но и  полезными, а полученные на этих уроках  знания и умения пригодились бы ученикам в жизни. Для этого учителю нужно постоянно учиться, обмениваться опытом, стремиться к творчеству и новизне. 
  В моей  практике главным принципом   было и остается  - «сотрудничество» в первую очередь в процессе обучения. Диалог и  доверие – дают возможность преодолевать барьеры  в общении, создавать благоприятную атмосферу для  раскрытия талантов и способностей  каждого ребёнка.
Самым  важным для меня как учителя остается выбор форм и методов обучения, технологий, которые помогают сделать уроки интересными, содержательными и эффективными. На каждом этапе обучения есть свои особенности, помогающие определить выбор образовательных технологий. Все педагогические приемы и методы должны соответствовать возрастным и психологическим особенностям школьников.
 Первые шаги в изучении иностранных языков для младших школьников строятся на игровой , театральной  технологиях. При переходе в 5 класс основной особенностью данной возрастной группы является начало перехода от детства к взрослости и  характеризуется с психологической точки зрения периодом социализации личности. Наряду с развитием самостоятельности и необходимости выражения собственной позиции, у учащихся на первый план выдвигаются отношения со сверстниками,   инициатива в  сотрудничестве. Здесь не обойтись без технологии сотрудничества и коммуникативного метода обучения. Учащимся    7-8 классов технология проектов помогает самореализовываться и формировать ключевые компетенции, для обучающихся старшей ступени актуальна интеграция с другими предметными областями, что внедряется также при помощи метода проектов. На  всех ступенях обучения применяю информационно-коммуникационные технологии.
Сегодня на  нашем мастер-классе вы увидели, как можно эффективно начать введение или погружение в определенную  тему, организовать работу в группах или парах. Такая форма работы дает возможность всем обучающимся занять активную позицию на уроке.
Одним из важных составляющих успеха не только на уроках иностранного, но и на всех других уроках являются такие методы обучения, которые создают благоприятную психологическую атмосферу   для общения и помогают преодолевать  психологический барьер  в общении.

Одним из таких упражнений является – «кугельлагер».
Вам необходимо прочесть и попытаться запомнить основное содержание этого небольшого текста, а отрабатывать этот текст мы будем по определённой модели, которая  называется Кугельлагер образовано  от слова шар, переводится как подшипник.

Необходимо сформировать из участников два круга: внутренний и внешний. 

«Внешний круг»  рассказывает  свою информацию, до тех пор, пока не прозвенит звонок, внутренний  свою. Тем самым каждый участник этого упражнения является одновременно и слушателем и рассказчиком.

Этот прием  позволяет сэкономить время,  каждый участник выступает в роли слушателя и в роли рассказчика, а,  главное,  здесь нет страха перед публикой, так как все находятся в равных условиях.

1Очень важно для живого общения уметь не только излагать информацию, но и  задавать вопросы. Для тренировки этих речевых образцов есть также интересные игровые приемы.

Например, игра  «Кто я?»

Это упражнение может использоваться в виде игровой паузы.

Я благодарю всех участников нашего мастер-класса, и думаю, что нам удалось сегодня создать ситуацию  общения  по  передаче опыта  педагогических приемов  для формирования коммуникативной компетенции.

Я попрошу вас подвести  итог ,  используя  клише 

«Я думаю, что коммуникативный метод обучения …. , потому что ….» 





































